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 Siège social : (définition1) .............................................................................................................................. 

 Activité : (définition1) ...................................................................................................................................... 

Activité de l’entreprise PMSA : .............................................................................................................................. 

 Marché (parts de) : indiquez les parts de marché de PMSA et coloriez-les en rouge sur les graphiques à 
secteurs ci-dessous : 

...... % du marché français cyclo .... % du marché français scooters ......% du marché européen 

   

 

 Chiffre d’affaires (de l’année 2016) : .........................................Millions d’€ (on arrondit au million) 

Répartition du CA ..................% du CA à l’export 
Formule de calcul du chiffre 

d’affaires (voir définition) 

 

A votre avis, la part de CA à 
l’exportation est : 

 très importante, peu 
d’entreprises françaises 
exportent autant 

 Relativement courante 

 Faible 

 
CA =  

 
….………………………………. 

 
X 
 

…………………. d’un scooter 

Exemple de calcul : un boulanger vend 1000 baguettes de pain dans la journée à 0,8 € la baguette, son 

chiffre d’affaires de la journée est égal à ........................ X ........................  = ...........................  € 

 Effectif : .......................  salariés au .......................... dont :  

Nombre Classification des salariés 
Niveau d’étude 

(recherche 
Internet) 

Salaire2 mensuel 
net de début de 

carrière 

Salaire 
mensuel net 

fin de carrière 

.......... 
Employés (regroupe des salariés très 
différents non liés à la production) 

Divers Divers Divers 

.......... Ingénieurs et cadres .......................  ....................  € ....................  € 

.......... Agents techniques et agents de maîtrise .......................  ....................  € ....................  € 

.......... Ouvriers .......................  1150 € (=SMIC) ....................  € 


                                                 
1
 Cherchez dans "Les mots de l'entreprise" 

2 Les salaires indiqués ne représentent qu’un ordre de grandeur approximatif, ils varient forcément d’un secteur d’activité à un autre, et d'un profil à un 
autre. On prendra comme hypothèse qu'en débutant, un agent de maîtrise va gagner 1,3 fois plus qu'un ouvrier et un ingénieur 2 fois plus qu'un ouvrier. 

Au cours de sa carrière, l'ouvrier verra son salaire multiplié par 1,3, l'agent de maîtrise par 2 et l'ingénieur par 3. Ce ne sont que des approximations. 
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 Recherchez sur Internet ce que signifie le sigle SMIC : ........................................................................... 

.............................................................................................................................................................................. 

Quel est le montant net horaire du SMIC (site service-public.fr) ..................................................... €/heure 

Chez PMSA, un ingénieur encadre en moyenne environ ..........agents de maîtrise qui encadrent chacun en 

moyenne environ.............................ouvriers. (calculez les taux d'encadrement à l'aide des effectifs) 

 Produits ......................................................................................................................................................... 

 Production de l’année 2016 :...........................................  véhicules montés 

En estimant le prix de vente moyen d’un véhicule à 1200 €, calculez le chiffre d’affaires de l’année 2016 et 
comparez-le avec celui calculé plus haut en € (en supposant que tous les véhicules montés soient vendus) 

CA2016 = .....................................  X .........................................  = ................................................. 

 Capacité de production Minimale : ...................  Véhicules / jour 

 Maximale : ...................  Véhicules / jour 

La capacité minimale de production est le seuil en dessous duquel ...............................................................  

...........................................................................................................................................................................  

La capacité maximale de production est le nombre de véhicules produits par jour si l’usine tourne ...............  . 

.................................................(24H/24). Pour la dépasser il faudrait ..............................................................  

 Montage des véhicules en ligne, c’est à dire 3:............................................................................................ 

 Pièces achetées : .....................  références 

Une référence représente une pièce précise d’un véhicule, par exemple ........................................................... 

 Fournisseurs : ......................................dont ............................à l’étranger 

Définition d’un fournisseur :................................................................................................................................... 

.............................................................................................................................................................................. 

 

 

 

 

 

 

Peugeot motocycle SA vend ses scooters à un ............................... , qui va le vendre au ............................... 

Peugeot MSA achète des .................................. à la ........................................ de ...........................................,  

qui est son ...............................................  

Les .......................................................... sont le ...............................  d’acier de la Câblerie de Bourgogne. 

Les flèches obliques du schéma : 

Une entreprise achète toujours ses matières premières et ses composants à plusieurs ................................ 

Une entreprise vend toujours ses produits finis à plusieurs ...............................  

Complétez la phrase suivant en utilisant les mots "ascendant" et "descendant" 

Le flux matériel est ...........................  et le flux financier  est ....................................   
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 Cherchez dans "Les mots de l'entreprise" 

€ 

CLIENT 
FINAL 

REVENDEUR  

PEUGEOT 
MOTOCYCLES  

SA 

ACIERIES 
du NORD 

ACIER CABLES 

€ € € € 


